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ANFRAGE 

I 
de~ Abgeo~dneten Jakob Aue~, Johann Hofer 
unO. Kollegen 
an den Bundesministe~ fü~ Finanzen 
bet~effend Meh~wertsteuerleistungen aus Kanalanschluß- und 
Bepützungsgebühren 

I 
! 

Der Bund fördert im Rahmen der Förderungsrichtlinien 
Si~dlUngswasserwirtschaft Maßnahmen zur Wasservorsorge, 

I • • 

Wapserversorgung und Abwasserentsorgung mlt dem Zlel des 
I 

Schutzes des ober- und unterirdischen Wassers vor 
Ve~unreinigungen sowie der Versorgung der Bevölkerung mit 
hygienisch einwandfreiem Trinkwasser. Die Förderung hat die 
ve~wirklichung von Maßnahmen zur Wasserversorgung und 
Ab~asserentsorgung zu ermöglichen, soweit sie ohne Förderung 

! 

nipht oder nicht im notwendigen Umfang durchgeführt werden 
I 

köhnen, ohne die Gebührenpflichtigen über ein zumutbares Maß 
hihaus zu belasten. Die Förderungsmittel sind nach den 

I 

Grpndsätzen der Zweckmäßigkeit, Wirtschaftlichkeit und 
Sparsamkeit zu vergeben. Der Bund fördert diese Maßnahmen über 
den Wasserwirtschaftsfonds mit erheblichen finanziellen 
Leistungen und eine geordnete Siedlungswasserwirtschaft wird 

I 

auph in den kommenden Jahren große Beträge erforderlich machen, 
, 

u~ im Bereich der Siedlungswasserwirtschaft die Ziele des 
wa~serrechtsgesetzes 1990 erreichen zu können. Gleichzeitig ist 
ab~r festzustellen, daß durch die mit Mehrwertsteuer belasteten 
Kahalanschluß- und Benützungsgebühren laufend steigende 

I 

Einnahmen an den Bund abzuführen sind. Die unterzeichneten 

Abgeordneten richten in diesem Zusammenhang an den 
Bundesminister für Finanzen folgende 

, 
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A n fra 9 e : 

1. Wie hoch waren in den vergangenen fünf Jahren die Ausgaben 
des Bundes für Förderungsmaßnahmen im Bereich der 

Siedlungswasserwirtschaft, aufgegliedert nach 

Wasserversorgungs- und Abwasserentsorgungsanlagen? 

2. Wie hoch waren diese Ausgaben in den letzten fünf 
Jahren für das Bundesland Oberösterreich? 

3. Wie hoch waren in den 1etzten'fünf Jahren die jährlichen 
Mehrwertsteuereinnahmen aus der Wasserversorgung aus 

öffentlichen Wasserversorgungsanlagen? 

4. Wie hoch waren diese Einnahmen in den letzen fünf Jahren 

jährlich in Oberösterreich? 

5. Wie hoch waren in den letzten fünf Jahren jährlich die 

Mehrwertsteuereinnahmen des Bundes aus Kanalanschluß- und 
Kanalbenützungsgebühren? 

6. Wie hoch waren diese Mehrwertsteuereinnahmen im Bundesland 
Oberösterreich? 

7. Wie hoch waren die Umsatzsteuereinnahmen aus der 
Errichtung von Wasserversorgungs- und 
Abwasserentsorgungsanlagen in den letzten fünf Jahren? 
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